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Observagdo: Todos os itens da prova devem apresentar solugdo. Os que apresentarem apenas as respostas
NAO serdo corrigidos.

1) Considere uma caixa cubica de lado L = 5 cm, na qual esta confinado um gas de Argdnio
(Ar) com temperatura de 40°C e densidade de 0,0018 g/cm?®. Sabendo que a massa atémica
do Ar € 40 u.m.a e raio de 1,8 A, determine:

(1,0) (a) a funcao de particao do sistema e a velocidade quadratica média dos atomos;

(1,0) (b) a pressao e a energia média deste sistema e o livre caminho médio dos atomos.
(1,0) (c) Esboce o grafico da distribuicdo de velocidades deste sistema indicando duas
curvas: uma para T4 =40°C e a outra T, = 80°C.

2) Escreva sobre: (1,0)(a) O movimento Browniano; e (1,0) a caminhada aleatoria.

3) Uma caixa contém 3 particulas idénticas e independentes, que podem assumir valores
quantizados de energia: ¢, = n?s, onde n = 0, 1, 2 e 3. Sabendo que ¢ = kT/6 e assumindo
a equiprobabilidade dos valores de ¢, escreva:

(1,0) (a) uma tabela indicando as possiveis energias totais deste sistema, a
degenerescéncia e a probabilidade de cada estado de energia. Ao final determine o valor
meédio da energia total, (E).

Agora assumindo a distribuicdo de probabilidade de Boltzmann, escreva:

(1,0) (b) a funcado de particdo do sistema e

(1,0) (c) determine o valor médio da energia total, (E)ps.

(1,0) (d) Discuta as diferencas e semelhancgas das duas situagdes apresentadas do mesmo
sistema assumindo: (a) equiprobabilidade e (b) distribuicdo de Boltzmann.

(1,0) (e) Qual estado de energia total € mais provavel quando consideramos apenas a
equiprobabilidade do sistema? E quando consideramos a distribuigdo de probabilidade de
Boltzmann? Explique o porqué.

Relacdes matemdticas importantes: Yo ox" = (1—x)"} x <K 1->e*=1+x

Dados:

l1um.a.=1,66x10""kg; 1ns=10"s; 1A=10"m; 1atm=10’Pa; k=1,38x102J/K.
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